



V Kutné Hoře dne 5. září 2019

Revitalizace dřevin na hřbitově u kostela Nejsvětější Trojice v Kutné Hoře

Římskokatolická farnost – arciděkanství Kutná Hora, jako vlastník pozemku, na kterém se nachází veřejné pohřebiště, reaguje na dotazy a připomínky občanů města ve věci kácení stromů u kostela Nejsvětější Trojice v Kutné Hoře.

Na farnost se opakovaně obracel vlastník jedné z hrobek na tomto hřbitově ve věci velkého narušování zdiva hrobky vlivem kořenového systému starého stromu. Farnost tedy učinila potřebné kroky k tomu, aby Město Kutná Hora jako správce pohřebiště mohlo provést potřebná opatření ve věci poškozování hrobky.

Farnost tedy jako vlastník nemovitosti požádala příslušné orgány státní správy o vyjádření k žádosti nejmenovaného vlastníka hrobky na tomto hřbitově s případným kácením tohoto stromu. Technické oddělení Městského úřadu v Kutné Hoře prošetřilo místní situaci a doporučilo pokácet kromě tohoto stromu ještě další dva stromy, které mají špatný zdravotní stav.

Vzhledem k tomu, že se stromy nalézají v blízkosti kulturní památky, podala farnost nejprve žádost na Odbor památkové péče v Kutné Hoře o vydání závazného stanoviska k záměru údržby kulturní památky nebo jejího prostředí. Podle závazného stanoviska je pokácení stromů přípustné.

Proto farnost podala na Odbor životního prostředí v Kutné Hoře žádost o povolení kácení dřevin.

Městský úřad Kutná Hora, odbor životního prostředí, jako místně příslušný orgán státní správy, posoudil stav stromů a vydal rozhodnutí o povolení pokácet předmětné dřeviny za následujících podmínek:

- 1. Náhradní výsadba s následnou péčí o vysazené dřeviny, která bude prováděna po dobu 5 let, v souladu se standardy péče o přírodu a krajinu.*
- 2. Nová výsadba bude situována do stejných míst, jako jsou stromy původní (s odchýlením cca 2 m), avšak vždy v dané linii dřevin.*



3. *Vysazované dřeviny budou mít min. obvod kmene 10–12 cm a budou opatřeny ochranou kmene z přírodních materiálů.*

Odstraněním dřevin a následným provedením náhradní výsadby nedojde k ekologické újmě ani k oslabení přirozených funkcí ekosystému.

Vydáním rozhodnutí o kácení dřevin orgán státní správy potvrzuje, že dřevina není v dobrém zdravotním stavu, ohrožuje osoby či jejich majetek. Protože se jedná o veřejné pohřebiště, bude farnost jako vlastník dřevin po nabytí právní moci tohoto rozhodnutí respektovat jeho obsah a zařídí se podle výroku, který kácení dřevin povoluje. Vykonatelné rozhodnutí farnost předá Městu Kutná Hora jako provozovateli hřbitova, aby učinilo potřebná opatření.

Případné kácení i nová výsadba přispěje k postupné revitalizaci areálu hřbitova, k bezpečnosti osob a majetku a k zachování krásy tohoto místa pro budoucí generace.


P. Jan Uhlíř
arciděkan

**ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST -
ARCIDĚKANSTVÍ KUTNÁ HORA**
Jakubská 1
284 01 KUTNÁ HORA